



Société Anonyme au capital de 360 000 000 euros  
 Siège social : 163 Quai du Docteur-Dervaux 92600 Asnières-sur-Seine  
 RCS Nanterre B 709 802 094

14 mai 2009

**INFORMATION FINANCIERE TRIMESTRIELLE**  
**Trimestre clos le 31 mars 2009**

**1. CHIFFRE D'AFFAIRES AU 1<sup>ER</sup> TRIMESTRE 2009**

<i>Millions d'euros</i>	1 <sup>er</sup> trimestre 2008	1 <sup>er</sup> trimestre 2009	Variation
CONSTRUCTION	966	955	- 1,1 %
<i>dont immobilier</i>	142	161	
TRAVAUX PUBLICS	797	691	- 13,3 %
INSTALLATION MULTI-TECHNIQUE	599	795	+ 32,7 %
CONSTRUCTION METALLIQUE	160	169	+ 5,6 %
TOTAL TRAVAUX	2 522	2 610	+ 3,5 %
CONCESSIONS	454	427	- 5,9 %
<b>TOTAL GROUPE</b>	<b>2 976</b>	<b>3 037</b>	<b>+ 2,0 %</b>
Dont			
* France	2 437	2 592	+ 6,4 %
* Europe	502	421	- 16,1 %
* Monde	37	23	- 37,8 %

**2. DESCRIPTION GENERALE DE L'ACTIVITE**

EIFFAGE a réalisé au 1<sup>er</sup> trimestre 2009 un chiffre d'affaires consolidé de 3 milliards d'euros, en progression de 2 % sur celui du 1<sup>er</sup> trimestre 2008 ; à périmètre constant, le chiffre d'affaires baisse de 5,9 % dans les Concessions et de 4,5 % dans les activités **Travaux**, essentiellement hors de France :

Construction : 955 millions d'euros (- 1,1 % à structure réelle et à périmètre constant)

- En France, le chiffre d'affaires d'EIFFAGE CONSTRUCTION s'établit à 793 millions d'euros, soit une croissance de 4,9 % par rapport au 1<sup>er</sup> trimestre 2008 ; dans l'immobilier, les mesures fiscales de soutien à l'investissement ont permis de maintenir un niveau de commercialisation comparable à celui de l'année précédente à même période.
- En Europe, le chiffre d'affaires décroît à 162 millions d'euros (- 22,9 % ; - 18,6 % hors effets de change) : il est stable au Benelux, en fort repli en Pologne et en République tchèque.

Travaux Publics : 691 millions d'euros (- 13,3 % à structure réelle ; - 13,7 % à périmètre constant)

- En France, l'activité Travaux Publics (588 millions d'euros) est en baisse de 10,9 % (12,3 % hors effets de croissance externe) : les travaux routiers ont été impactés par des conditions climatiques défavorables en janvier et février, tandis que la production sur le chantier de l'A65 monte en puissance.
- En Europe, le chiffre d'affaires s'est contracté de 16,2 %, et à périmètre constant de 10,1 %, fortement en Espagne et plus légèrement en Allemagne.

Energie : 795 millions d'euros (+ 32,7 % à structure réelle ; - 0,7 % à périmètre constant)

La branche Energie regroupe FORCLUM et les sociétés CLEMESY et CRYSTAL acquises fin 2008.

- En France, le chiffre d'affaires Energie atteint 641 millions d'euros, dont 178 millions de croissance externe ; l'activité de FORCLUM a progressé de 5,9 %, portée par le secteur tertiaire et les contrats de PPP. Le chiffre d'affaires de CLEMESY, davantage exposé à l'industrie, a cependant bien résisté, en hausse de 1,1 %.
- En Europe (141 millions d'euros), la situation est contrastée entre l'Espagne où la production est en chute de 50 % et les autres pays où le chiffre d'affaires se maintient (Benelux, Portugal) ou progresse (Allemagne, Italie).

Métal : 169 millions d'euros (+ 5,6 % à structure réelle et à périmètre constant)

Les sociétés de maintenance industrielle et de services liés à l'industrie du Groupe FORCLUM ont été cédées à EIFFEL en 2008 (chiffre d'affaires au 1<sup>er</sup> trimestre 2008 : 71 millions d'euros) : pour assurer la comparabilité des chiffres, la ventilation par branches du chiffre d'affaires 2008 a été modifiée en conséquence.

- En France, l'activité progresse dans les différents métiers d'EIFFEL de 9,9 % pour s'établir à 144 millions d'euros.
- En Europe, EIFFEL est principalement présent en Allemagne, où, après une forte croissance en 2008, le chiffre d'affaires est en repli de 25 %.



Dans le domaine des **Concessions**, le trafic mesuré en nombre de kilomètres parcourus sur le réseau d'APRR a baissé de 6,8 % par rapport au 1<sup>er</sup> trimestre 2008, avec notamment un recul de 16,4 % du trafic poids lourds ; le chiffre d'affaires consolidé d'APRR s'établit à 422 millions d'euros au 1<sup>er</sup> trimestre 2009 contre 448 millions d'euros au 1<sup>er</sup> trimestre 2008, soit une diminution de 5,9 %.

Sur le viaduc de Millau, le trafic a décliné de 7,4 % au 1<sup>er</sup> trimestre 2009 (- 8,1 % pour les VL, - 2,9 % pour les PL) et les recettes s'élèvent à 4,7 millions d'euros, soit un montant équivalent à celui du 1<sup>er</sup> trimestre 2008.



### 3. EVENEMENTS SIGNIFICATIFS DEPUIS LE 31 DECEMBRE 2008 ET SITUATION FINANCIERE

Néant.



### 4. PERSPECTIVES

Le carnet de commandes au 1<sup>er</sup> avril 2009 s'établissait à 10,5 milliards d'euros, en accroissement de 4 % en un an sur la même période ; le carnet de commandes, hors effet de périmètre, est en baisse de 3,8 %. Il représente 10 mois et demi d'activité des branches Travaux.



Contact investisseurs :

Philippe DELMOTTE – Téléphone : 01 41 32 81 05 – E-mail : [philippe.delmotte@eiffage.com](mailto:philippe.delmotte@eiffage.com)